



UNP: 0801-23-032501

Zielona Góra, 24 maja 2023 r.

Sprawa: postępowanie o udzielenie
zamówienia publicznego pn. „Usługi
odbioru i zniszczenia ruchomości
różnego rodzaju na potrzeby Izby
Administracji Skarbowej w Zielonej
Górze i podległych jednostek”

Znak sprawy: 0801-ILZ-1.260.4.2023

Wykonawcy

Wyjaśnienie i zmiana treści SWZ

Szanowni Państwo,

informujemy, że wpłynął wniosek o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ)¹. Zamawiający przekazuje treść zapytania wraz z wyjaśnieniami^{2,3} oraz dokonuje zmiany treści SWZ^{4,5}:

Pytanie nr 1:

W załączniku 1.1 do SWZ w wymaganiach względem Wykonawcy, punkt 4, Zamawiający wskazuje, że Wykonawca winien dysponować środkiem transportu, niezbędnym do realizacji przedmiotu zamówienia, w tym w szczególności posiadającym świadectwo dopuszczenia pojazdu ADR (dla odbioru przedmiotów niebezpiecznych).

Zgodnie z przepisami świadectwo dopuszczenia, o którym mowa w punkcie 4 odnosi się do następujących pojazdów: ExII - do przewozu materiałów wybuchowych, ExIII - do przewozu materiałów wybuchowych, AT i FL cysterny oraz MEMU, czyli ruchomej jednostki do wytwarzania materiałów wybuchowych, co jest opisane w pkt. 9.1.1.2 Definicje.

Zgodnie z pkt. 9.1.3.1 Zgodność pojazdów EX/II, EX/III, FL, AT i MEMU z wymaganiami części 9 powinna być potwierdzona świadectwem dopuszczenia 4, wystawionym przez właściwe organy.

W przypadku przewozu luzem i w sztukach przesyłki pojazdy muszą spełniać następujące wymagania:

- wyposażenie układów hamulcowych zgodne z Regulaminem ONZ Nr 13 lub Dyrektywą 71/320/EWG) oraz
- urządzenia ograniczające prędkość zgodne z Regulaminem ONZ Nr 89 lub Dyrektywą 92/24/EWG.



Wg rozpoznania przedmiotu zamówienia, pojazdy nie muszą posiadać świadectwa dopuszczenia do przewozu niektórych towarów niebezpiecznych. Powinny natomiast posiadać wyposażenie ogólne i indywidualne do działań ratowniczych zgodnie z działem 8.1.5 Umowy ADR (tzw. Skrzynka ADR) oraz min. 2 gaśnice o odpowiedniej ilości środka gaśniczego do grup pożarowych ABC.

Wnoszę zatem o doprecyzowanie, które z przedmiotów zamówienia wymagają świadectwa ADR, zgodnie z przepisami lub, jeżeli takowych nie ma, o zmianę zapisu:

Obecnie „posiadającym świadectwo dopuszczenia pojazdu ADR (dla odbioru przedmiotów niebezpiecznych);

Po zmianie: „przystosowanym do transportu towarów podlegających ADR”.

Odpowiedź:

Towary w cysternach (dla których wymagane jest świadectwo dopuszczenia pojazdu ADR) przechowywane są w magazynie w Złocieńcu. Przechowawca posiada sprzęt ze świadectwem dopuszczenia ADR. Transport zatrzymanej cysterny do miejsca przechowywania odbywa się albo ciągnikiem siodłowym, zatrzymanym wraz z naczepą, albo ciągnikiem specjalnie wynajętym. Dopuszczalne jest wynajęcie przez Wykonawcę ciągnika siodłowego lub zestawu transportowego ciągnik i cysterna z kierowcą posiadającym uprawnienia ADR w celu przetransportowania towaru z miejsca przechowywania do miejsca zniszczenia. Zatem posiadanie przez Wykonawcę własnego środka transportu posiadającego świadectwo dopuszczenia ADR nie jest konieczne. Zamawiający dokonuje stosownej zmiany w Opisie przedmiotu zamówienia dla części I-III (Zał. nr 1.1 do SWZ) w brzmieniu zaproponowanym przez Wykonawcę. Zmiana została wskazana czerwoną czcionką.

Pytanie nr 2:

Czy Zamawiający dopuszcza przeprowadzenie wizji lokalnej przed złożeniem oferty w miejscach odbioru przedmiotu zamówienia lub bezpośrednio przed odbiorem odpadów, w przypadku podpisania umowy z Zamawiającym?

Odpowiedź:

W przypadku części I-III postępowania Zamawiający na etapie prowadzonego postępowania nie widzi konieczności dokonywania wizji lokalnej przez Wykonawcę. Towar do zniszczenia będzie przygotowywany do załadunku w magazynie Zamawiającego.

W przypadku części IV postępowania składniki majątkowe przeznaczone do niszczenia są zlokalizowane w jednostkach wskazanych w załączniku nr 3 do projektu umowy. Składniki przeznaczone do likwidacji dot. mebli, urządzeń elektrycznych i elektronicznych w części jednostek nie są zgromadzone w jednym miejscu tylko w pokojach biurowych.

Reasumując, Zamawiający nie przewiduje wizji lokalnej przed złożeniem oferty. Wizja lokalna będzie możliwa po podpisaniu umowy, w celu zaplanowania transportu przedmiotów do zniszczenia.

Pytanie nr 3:

Zamawiający czy Wykonawca odpowiedzialny będzie za przygotowanie przedmiotów wskazanych do zniszczenia, odpowiednie opakowanie, zwłaszcza towarów podlegających ADR? Czy Zamawiający posiada umowę z doradcą ADR? Która ze stron postępowania, Zamawiający czy Wykonawca odpowiedzialny będzie za przygotowanie listu przewozowego?

Odpowiedź:

Za przygotowanie przedmiotów do zniszczenia będzie odpowiedzialny Zamawiający. Problem towarów z ADR omówiono w odpowiedzi do pytania nr 1. Zamawiający nie posiada umowy z doradcą ADR. Za przygotowanie listu przewozowego odpowiada przewoźnik (również w przypadku, kiedy jest wynajęty przez Wykonawcę).

Pytanie nr 4:

Przed złożeniem oferty Zamawiający winien wskazać kody odpadów towarów podlegających zniszczeniu. Powyższe konieczne jest do zweryfikowania zgodności z kodami odpadów wynikającymi z decyzji – pozwolenia na działalność danej instalacji w zakresie unieszkodliwiania odpadów. Wnoszę zatem o uzupełnienie dokumentacji o kody odpadów zgodnie z obowiązującym katalogiem odpadów.

Odpowiedź:

W części I-III postępowania niszczenie dotyczyć będzie w szczególności przedmiotów o następujących kodach:

02 03 04 Surowce i produkty nienadające się do spożycia i przetwórstwa

02 03 82 Odpady tytoniowe

02 07 04 Surowce i produkty nieprzydatne do spożycia i przetwórstwa (alkohol)

15 01 06 Zmieszane odpady opakowaniowe

16 05 06 Chemikalia laboratoryjne i analityczne, (np. odczynniki chemiczne) zawierające substancje niebezpieczne, w tym mieszaniny chemikaliów laboratoryjnych i analitycznych

20 01 01 Papier i tektura

20 01 02 Szkło

20 01 10 Odzież

20 01 11 Tekstyli

20 01 19 Środki ochrony roślin

02 01 08* Odpady agrochemikaliów zawierające substancje niebezpieczne,

16 03 03* Nieorganiczne odpady zawierające substancje niebezpieczne,

16 03 05* Organiczne odpady zawierające substancje niebezpieczne

13 07 03 Produkty zawierające ropę naftową

20 01 38 Drewno

20 01 39 Tworzywa sztuczne

20 01 40 Metale

W części IV postępowania niszczenie przedmiotów dotyczyć będzie w szczególności składników o następujących kodach:

20 03 07 Odpady wielkogabarytowe

16 02 14 Zużyte urządzenia inne niż wymienione w 16 02 09 do 16 02 13

16 02 13* Zużyte urządzenia zawierające niebezpieczne elementy inne niż wymienione w 16 02 09 do 16 02 12

16 02 11* Zużyte urządzenia zawierające freony, HCFC, HFC

16 03 04 Nieorganiczne odpady inne niż wymienione w 16 03 03, 16 03 80

15 01 06 Zmieszane odpady opakowaniowe

20 01 36 Zużyte urządzenia elektryczne i elektroniczne inne niż wymienione w 20 01 21, 20 01 23 i 20 01 35

Zamawiający dokonuje stosownej zmiany w Opisie przedmiotu zamówienia dla części I-III (Zał. nr 1.1 do SWZ) oraz w Opisie przedmiotu zamówienia dla części IV (Zał. nr 1.2 do SWZ) w brzmieniu powyższym. Zmiana została wskazana czerwoną czcionką.

Pytanie nr 5:

W załączniku 1.1 Zamawiający wskazuje, że przedmiotem zniszczenia mogą być również towary o statusie celnym nieunijnym, dla których konieczne jest uregulowanie sytuacji prawnej. Zatem, która ze stron postępowania zobligowana jest do powyższego: Zamawiający, czy Wykonawca oraz na jakim etapie postępowania?

Odpowiedź:

Zamawiający przed zleceniem niszczenia towarów o statusie celnym nieunijnych reguluje ich sytuację prawną poprzez nadanie im pierwotnego przeznaczenia celnego – zniszczenia.

Pytanie nr 6:

Kontynuując sprawę towarów o statusie nieunijnym wskazuję także, że po spaleniu powstaną z nich odpady poprocesowe w postaci żużli i popiołów, tak jak w przypadku każdego innego odpadu poddanego termicznemu przekształceniu. Zgodnie z przepisami prawa odpadowe żużle i popioły są przekazywane uprawnionym podmiotom do składowania na składowisku odpadów niebezpiecznych lub dalszego przetworzenia np. w zakładzie odzysku odpadów. Zaznaczam, że odpadowe żużle i popioły w żadnym stopniu nie posiadają pierwotnych właściwości użytkowych towarów/odpadów, z których powstały. Na czym w powyższej sytuacji ma polegać uregulowanie sytuacji prawnej pozostałości oraz nadanie im odpowiedniego przeznaczenia celnego?

Odpowiedź:

Pozostałościom po spaleniu, tj. żużlom i popiołom Zamawiający nada powtórne przeznaczenie celne – ostateczne zniszczenie.

Podstawa prawna

1. Art. 284 ust. 1 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.):
Wykonawca może zwrócić się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ albo opisu potrzeb i wymagań.
2. Art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.):
Zamawiający jest obowiązany udzielić wyjaśnień niezwłocznie, jednak nie później niż na 2 dni przed upływem terminu składania odpowiedzi ofert albo ofert podlegających negocjacom nie później niż na 4 dni przed upływem terminu składania ofert w przypadku, pod warunkiem że wnioski o wyjaśnienie treści odpowiednio SWZ albo opisu potrzeb i wymagań wpłyną do zamawiającego nie później niż na 4 dni przed upływem terminu składania odpowiedzi ofert albo ofert podlegających negocjacom.
3. Art. 284 ust. 6 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.):
Treść zapytań wraz z wyjaśnieniami zamawiający udostępnia, bez ujawniania źródła zapytania, na stronie internetowej prowadzonego postępowania, a w przypadkach, o których mowa w [art. 280 ust. 2 i 3](#), przekazuje wykonawcom, którym udostępnił odpowiednio SWZ albo opis potrzeb i wymagań.
4. Art. 286 ust. 1 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.):
W uzasadnionych przypadkach zamawiający może przed upływem terminu składania ofert zmienić treść SWZ.
5. Art. 286 ust. 7 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 ze zm.):
Dokonaną zmianę treści odpowiednio SWZ albo opisu potrzeb i wymagań zamawiający udostępnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

Z-ca Dyrektora Izby Administracji
Skarbowej w Zielonej Górze
Katarzyna KasperczaK
*(podpisano kwalifikowanym
podpisem elektronicznym)*

Załączniki:

- Zał. nr 1.1 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia do części I-III – modyfikacja 24.05.2023 r.
- Zał. nr 1.2 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia do części IV – modyfikacja 24.05.2023 r.

Korespondencję otrzymują:

- 1) Komunikat publiczny - elektronicznie za pośrednictwem Platformy zakupowej,
- 2) aa.

Informacja o przetwarzaniu danych osobowych

Ogólną klauzulę informacyjną dot. przetwarzania danych osobowych znajdują Państwo na stronie Biuletynu Informacji Publicznej <https://www.lubuskie.kas.gov.pl/izba-administracji-skarbowej-w-zielonej-gorze/kontakt/inspektor-ochrony-danych> • kontakt: • tel. 512 141 979 • adres e-mail: iod.zielonagora@m.f.gov.pl